

送货途中,货物阴差阳错砸伤人——

巡回法庭,案发现场来审案

□本报记者 王勇 通讯员 张广坡 王明芝

买了铁门后在送货途中,因为路太堵,买家与卖家商量后将铁门暂时斜靠在一户人家的侧墙上,谁知几个小孩在此玩耍时,铁门将一个10岁的孩子砸伤致三处骨折。事故发生后,这扇铁门就如双方推卸的责任一样,被扔在那里,任凭风吹雨打。8月27日,唐河县法院大河屯中心法庭在事发地对此案进行巡回审理,这扇斜靠在现场5个多月、落满灰尘的铁门终于等到了“判决”。



法官现场审案,“肇事”铁门斜靠一边 本报记者 王勇 摄

不该发生的事故

如果时间能回到5个多月前的3月15日,唐河县少拜寺镇卖门的王某和买门的周某,一定会想尽一切办法将门拉到目的地。

当天少拜寺镇正值庙会,街上人来人往,王某在给客户送门时被堵路上,没办法他只得与买主周某联系。周某赶到了现场,俩人商量后,决定先将铁门暂时卸下并斜靠于吕某家的侧墙处,当时未在门旁放置警示标志。3月17日,10岁的吕某在与其他3个小孩在该铁门处玩耍,吕某在攀爬铁门时,另两个小孩在该铁门和墙的夹缝处推门,致使该铁门倾倒,吕某被砸中,身上3处骨

折,共花去医疗费18014.71元。

三方为事故买单

事故发生后,对于那扇砸伤人的铁门,卖门的王某与买门的周某都表示不要了。卖门的王某说,他已经把铁门交到了周某手上,因此出了事故应该由买方负责;而买门的周某说,他还没有掏买门钱,另外卖家承诺要送货上门,现在铁门在半路上出了事,那理应由卖方负责。

8月27日上午,唐河县法院大河屯中心法庭在案发现场开庭审理这起案子。经过一上午的调解,原告被告未能达成一致意见,法官只得当庭宣判。

法院认为,根据《侵权责任法》规定,周某与王某应当承担侵权责任。本案中,王某是在向被告周某交付铁门后发生的致害事故,王某也无法预测将致害铁门交付后的风险,故应适当减轻王某的侵权责任,而适当加重周某的侵权责任。根据本案案情,法庭判决推门的两个小孩承担50%的侵权责任,被告周某承担30%的侵权责任,需赔偿23570.77元,被告王某承担20%的侵权责任,需赔偿原告15713.85元。⑤3



“高产”法官陈德林——

5年结案600余件

□本报记者 王勇 通讯员 傅博

5年来,32岁的市中院民三庭法官陈德林先后审结各类案件600多件,2014年他的办案数量达到173件。2014年,凭借高质量的办案能力,他被评为“全省政法系统人民满意的政法干警”、“人民满意公务员”荣立个人二等功;2015年初,他还被授予“全市政法系统百优政法干警”和劳动模范称号。

173个案件到底有多少?记者算了一笔账,2014年全年工作日是234天,除去法官阅卷和约见当事人的时间,差不多1天多一点就得办结一个案子。

但是工作再忙,陈德林也没有停止过学习。在办理某企业企图借破产为名赖掉另一公司的

2000多万元一案时,陈德林面对厚达数千页的一大堆材料,逐字逐句地细细查看,对于晦涩难懂的企业资产负债表、利润表等专业内容,就现场自学会计知识、金融知识,现学现卖进行攻克。终于,经过半个多月通宵达旦整理分析,陈德林终于厘清欠款公司资产转移的证据,失去了以破产作威胁底气的欠债公司最终同意履行还款义务。

“他法律功底扎实、业务能力强,虽然从事民事审判工作时间不长,但已经成为我们庭的业务骨干了,现在还是我们庭最年轻的审判长。”谈到陈德林,市中级人民法院民三庭庭长霍晓刚赞不绝口。

在陈德林审理的一起相邻关

系纠纷案件中,当事人情绪特别激动,双方庭后不间断地寄送材料,他不厌其烦,认真审阅每一份材料,耐心地接待当事人,两次深入当事人所在的偏远山区实地察看,倾听周围群众意见,并积极同村干部协调,通过与村组的共同努力,最终使双方达成和解。

“我这样尽心尽力的工作,不是为了别的,只希望让老百姓切实感受到法院是个讲理的地方,法院和法官是公正的就行了。”谈到职业理想,陈德林一句朴实的话道出了他的心声。⑤3

十佳法官 十佳法庭
评选



检察在线

套取国家资金私分
这种罪责可不轻

本报讯(记者徐蕾 通讯员刘潮杰 王克)利用职务之便,虚构事实套取国家资金私分,检察机关对该线索进行调查。很快查明,2010年3月,杨某、彭某利用职务便利,将本属于非移民的房屋及附属设施虚假登记在杨德某名下。杨德某从而多领取国家移民房屋补偿款128727.68元。这些钱杨德某实际领取43727.68元,彭某、杨某分别从中得款45000元和40000元。⑤1

将非移民杨德某的房屋登记为移民,套取国家移民资金后三人私分。监所科迅速对该线索进行调查。很快查明,2010年3月,杨某、彭某利用职务便利,将本属于非移民的房屋及附属设施虚假登记在杨德某名下。杨德某从而多领取国家移民房屋补偿款128727.68元。这些钱杨德某实际领取43727.68元,彭某、杨某分别从中得款45000元和40000元。⑤1

今年3月,浙川县检察院监所检察科接到在押人员举报,辖区内某村支书杨某、副主任彭某合谋,

为张药方致人重伤
这个代价太沉重

本报讯(记者高惠强 通讯员马志全 张宇)为了一张药方,西峡县一诊所内,医患双方大打出手,结果造成患者家属重伤。昨日,记者从西峡县检察院获悉,张某因涉嫌故意伤害罪被依法提起公诉。

50岁的石某是浙川县人,他的妻子四年前脑中风偏瘫至今。今年5月份,石某听说西峡县有一“土中医”专治偏瘫,便带着妻子去求医。医生诊断后开具了药方,石某给付药费700元。看到诊所要回收药方,考虑自己大老远看

病不易,石某趁抓药的朱某不注意,随手将药方装进口袋。朱某发现药方不见了赶紧追出门,将正欲离开石某拦下,称这是诊所的秘方,不外传。双方为此争执不休。朱某招呼自己的外甥女婿张某和朋友到现场。双方争执中,张某发现自己一方吃了亏,于是从地上捡起两个啤酒瓶抛向石某。石某被击中头部,当场晕倒,鲜血直流。经医院检查发现,石某左侧颞骨粉碎性凹陷性骨折、左侧硬膜外血肿。法医鉴定其伤情属于重伤二级。⑤3

为赚钱开荒种罂粟
这条财路走不通

本报讯(记者高惠强 通讯员牛凌云 章健)唐河县的陈老汉为了寻求一条发财门路,竟然听信他人的话,种植罂粟赚钱。8月28日,唐河县检察院以非法种植毒品原罪对陈某提起公诉。

73岁的陈老汉是唐河县湖阳镇人。他在地里干农活时遇到放羊的邻村人刘某,刘某手里拿着许多罂粟果子,他告诉陈老汉罂粟能卖钱,罂粟幼苗还能当菜

吃。陈老汉认为自己年纪大了,也没有其他赚钱的门路,如果种植一些罂粟卖掉就能赚不少钱,于是就向刘某讨了一些罂粟果子。

2014年秋收后,陈老汉分别在自家门前的菜地和村后开垦荒地,种植了大片罂粟。2015年5月份,7214株罂粟已是“毒果累累”接近成熟,当地警方及时发现这一情况,依法将这些罂粟全部铲除。陈老汉这才明白,种植罂粟是犯法的。⑤3